



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Circumscripția Electorală nr.6, Bistrița-Năsăud
Cabinet Parlamentar Nr. 193 – Deputat Emil Radu Moldovan
Grup Parlamentar PSD

Hr. 2763 B / 22.05.2007

Nr. 16 / 07.05.2007

Interpelare

Adresată domnului Ministru al Mediului și
Gospodăririi Apelor – Attila Korodi

Taxa pe nimic

Prețurile produselor electronice și electrocasnice sunt mai mari începând cu 30 aprilie, pentru că a intrat în vigoare taxa verde plătită de cumpărător pentru acoperirea costurilor cu colectarea și reciclarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice.

Potrivit Asociației Producătorilor și Distribuitorilor de Echipamente de Tehnologie a Informației și Comunicațiilor (APDETIC) românii vor plăti o taxă pentru gestionarea deșeurilor electrice și electrocasnice cuprinsă între 2 și 10 euro pe produs.

Taxa va fi diferită în funcție de greutatea produselor. Taxa se va achita la cumpărarea din magazin a produselor și va fi aplicată pe clase, media taxei pentru gestionarea deșeurilor electrice și electrocasnice fiind de 5-6 euro pe produs.

De exemplu pentru o unitate IT fără accesorii care costă 1000 RON se va plăti în plus o taxă de mediu de circa 35 RON. La frigider sau mașini de spălat, majorarea va ajunge până la 70 RON pe produs ceea ce înseamnă că în loc de 1000 RON pe un asemenea produs se va achita 1070 RON.

Totul pare în regulă pâna aici deoarece trebuia să ne aliniem și noi normelor europene de mediu. Însă în stilul deja consacrat al actualei puteri problemele apar atunci când o măsură europeană trebuie implementată.

În cazul de față principala problemă este faptul că autoritățile competente au implementat măsura fără să ia în prealabil măsurile necesare ca să o facă viabilă.

Mai concret bani românilor sunt luați cu foarte mare rapiditate dar serviciile pentru care se iau acești bani nu se prestează. Pur și simplu se plătește o taxă de reciclare a produselor electrocasnice însă dacă vrei să fie reciclate trebuie să le duci singur la aceste centre pe cheltuiala proprie, asta în cazul fericit în care ai unde, deoarece asemenea centre sunt foarte puține în țară. Iar în marea majoritate a județelor nici nu există asemenea centre dar așa cum ne-a obișnuit actuala putere nu prea îi interesează ce se întâmplă cu populația.

În continuare vă rog să-mi răspundeți în scris și verbal la următoarele întrebări:

1. De ce sunt obligați românii să plătească o taxă pentru care nu se prestează nici un serviciu?
2. Unde și la cine ajung banii strânși din colectarea acestei taxe?
3. Cine se face vinovat pentru neluarea măsurilor prealabile ca această taxă să devină viabilă?

Deputat PSD

EMIL RADU MOLDOVAN

